

Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 85 (319)

Понедельник, 16 августа 1937 года

Год изд. 5-й

До конца распутать клубок вредительства в нашем районе

18 августа—день авиации

18 августа, в 10 часов утра профсоюзные и комсомольские организации собираются на Комсомольской площади и вместе с командами значкистов, планиристов, допризывников и ПВХО следуют на стадион комбината.

На стадионе в 11 часов утра митинг, посвященный дню авиации.

В 12 часов дня групповые химические и стрелковые соревнования команд, физкультурные выступления.

В 14 часов выступление кружков художественной самодеятельности.

В 16 часов массовое гуляние трудящихся. Массовые игры, танцы. На стадионе будут играть два духовых оркестра.

В 19 часов демонстрация полетов на планере, слушателей летнопланерной школы комбината.

Комиссия.

Внимание

Завтра 17 августа в 6 часов вечера в Центральном клубе, в зрительном зале, состоится совещание хозяйственного актива Гдовского сланцевого комбината.

Билеты на совещание раздаются в цехах.

Управление комбинатом.

Главное подготовить рабочее место

13 августа, в первую смену, нас трое вагончиков; тт Смирнов, Васильев и я работали по прохождению насосной камеры. Условия в работе нам были созданы и мы легко нагрузили 38 вагончиков сланца.

В дальнейшем мы ежедневно будем перевыполнять норму в два—три раза.

Вагонщик—стахановец Савченко.

Добыча сланца за 13 и 14 августа

Шахта имени С. М. Кирова 13 августа выдала на - гора—481 тонну сланца, 14 августа—482 тонны.

Суточное задание 1.354 тонны. Второй рудник 13 августа выдал на - гора—78 тонн сланца, 14 августа 71 тонну.

Суточное задание 65 тонн. Второй рудник 13 августа пройден—4,1 метров, 14 августа—5 метров.

Отгружено сланца потребителям 13 августа—396 тонн сланца, 14 августа—334,5 тонны.

Сведения по проходке за 13 и 14 августа по шахте имени С. М. Кирова не поступили.

Вредители—враги народа, по указке своих хозяев прилагают все усилия к тому, чтобы расстроить в нашей стране не только промышленность и транспорт, но и сельскохозяйственное производство.

Они все делают к тому, чтобы подорвать урожайность наших полей, угробить животноводство, дискредитировать колхозный строй и на этой почве вызвать недовольство крестьян.

Враги для достижения своей цели не брезгуют ничем, а их работе способствует наша политическая слепота, ротозейство и беспечность.

Из статьи т. Коркина П. мы узнали о недавнем разоблачении шайки шпионов и вредителей, организовавшейся в колхозах и совхозах Лужского района, нашей области. Факты вредительства вскрыты по другим районам нашей Ленинградской области и в частности по нашему району.

Вредительство в Гдовской МТС возглавлял б. директор, ныне исключенный из партии и арестованный—Гулин.

Вкупе с врагом народа, бухгалтером—троцкистом Дмитриевым и другими, Гу-

лин привел тракторный парк в состояние разрухи и в результате план весенних работ по Гдовской МТС был сорван.

Гулин и Компания вредительски отремонтировали трактора и они едва дойдя до участков становились на долгое время. Гулин и Компания ссылаясь на разного рода причины, сорвали ремонт рядовых сеялок и сорвали рядовой сев.

Также были сорваны работы сложных машин, как комбайнов и льнотеребилочек.

Об этом обо всем своевременно подавала сигналы райгазета „Гдовский колхозник“, но старый состав РК ВКП(б) под руководством Фофилова не принимал на принципиальную высоту, не доводил дело до конца и давал возможность вредителям действовать дальше.

Разоблачены факты вредительства и в совхозе „Смена“, где долгое время орудовали враги народа Чебаевский и Пенина, ныне исключенная из партии и арестованная органами НКВД.

Чебаевский, этот вонючий клоп, все сделал к тому, чтобы заразить большую часть свинопольщиков и распростра-

нить заразную болезнь в других совхозах. Он умышленно перекармливал свиноматок, чтобы снизить приплод и своего добился.

С этой сволочью связалась Пенина, она взяла Чебаевского под свое крыло и всячески защищала его авторитетом начальника политотдела.

Сама Пенина запуталась в связях с врагами народа. Она приходила в гости к Румянцеву (расстрелянному по делу убийства С. М. Кирова), близко была знакома и выступала с защитой за Левина, брат которой также расстрелян.

О том, что она защищала Левина, Пенина скрыла от партии. Работая в совхозе Пенина завалила партийно-массовую работу, иногда неделями политотдел, возглавляемый ею был на замке.

Маска с Пениной была сброшена уже давно. Райком партии располагал достаточными материалами о ее принадлежности к врагам народа, но проявлял преступную медлительность.

Когда однажды на совещании партторгов при РК ВКП(б) Пенина выступила с явно троцкистской клеветой на партию, совещание разоблачило это вы-

ступление и потребовало от РК немедленно проверить практическую деятельность Пениной и обсудить на очередном бюро. Фофилов дела до конца не довел, и также как и по делу Гулина и Компания, отложил в сторону.

И это все было не случайно. Теперь сам Фофилов, бывший секретарь РК ВКП(б), разоблачен как враг народа, как человек, который возглавлял вредительство у нас в районе, также запутавшийся в связях с троцкистско-зиновьевской сворой.

13 августа вопрос о нем был поставлен на обсуждение бюро РК и, где он был разоблачен и исключен из партии и арестован—как враг народа.

На прямо поставленный вопрос сознательно ли он утвердил явно вредительский план по развитию животноводства по району на 1936 год, он прямо не ответил, а стал вилать и двурушничать, и часто ссылаться на болезнь ноги.

Старался он увильнуть и от прямо поставленного вопроса о его связях с Ларионовым и другими, но когда его приперли к стене, он стал вспоминать что связи были и весьма близкие.

Клубок начинает разматываться, и задача парторганизации теперь состоит в том, чтобы смелее и решительнее вскрывать и выкорчевывать еще действующие звенья общей цепи вредительства в нашем районе.

Райпарторганизация, все коммунисты, все непартийные большевики должны отсюда извлечь для себя поучительный урок.

Никто не снимет ответственности и с тех, кто работал вместе с Фофиловым, видел явно вредительские акты, но вместо смелого разоблачения прикрывался „авторитетом“ Фофилова, прятался за его спину.

Не взирая на лица надо смелее развивать критику и самокритику, поднять всех коммунистов, всех честных трудящихся района на разоблачение фактов вредительства, на быстрейшую ликвидацию последствий вредительства.

ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПЕРЕЛЕТА МОСКВА — СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС

Как сообщалось 14 августа, перелет Героя Советского Союза тов. С. А. Леваневского на самолете „СССР-Н-209“ протекал в очень трудных атмосферных условиях. Самолету из-за высокой сплошной облачности приходилось лететь на большой высоте до 6000 метров. В 14 часов 32 минуты выбыл из строя один из моторов, и самолету пришлось снизиться до 4600 метров. С тех пор полных радиogramм с самолета не принято. Из принятых отрывков телеграмм явствует, что самолет еще некоторое время продолжал путь. Можно думать, что вынужденный лететь в облаках, самолет мог подвергнуться обледенению, что привело к вынужденной посадке на лед. Условия льда в районе полюса и за ним являются сравнительно благоприятными для такой посадки. Все полярные радиостанции продолжают непрерывно слушать на волне самолета. Несколько раз радиостанции слышали работу на волне самолета тов. Леваневского, но из-за слабой слышимости ничего достоверного принять не удалось. Экипаж самолета „Н-209“ обеспечен продовольствием на полтора месяца, а также палатками, спальными мешками, теплой

одеждой и оружием.

Обсудив положение, правительственная комиссия приняла ряд мер для немедленного оказания помощи. Помощь организуется в двух направлениях: в восточном и в западном секторе Арктики.

По восточному сектору, со стороны Чукотского полуострова, приняты следующие меры:

1. Ледоколу „Красина“, находящемуся у берегов Чукотского моря, дано приказание немедленно направиться к мысу Шмидта, где находится авиобаза Главсевморпути, взять на борт три самолета с экипажами и горючим, направиться в район мыса Барроу на Аляске и оттуда на север, насколько позволят льды, где и служить базой.

2. Пароходу „Микоян“, находящемуся в Беринговом море, приказано с полным грузом угля направиться к „Красину“.

3. Двухмоторный гидросамолет „СССР-Н-2“ летчика Задкова, находящийся в бухте Ногаево, получил приказание немедленно направиться в Узлен и оттуда к месту „Красина“.

По западному сектору, опираясь на авиобазу острова Ру-

дольфа и станцию „Северный полюс“ тов. Папанина, даны следующие указания:

1. Подготовить к вылету три самолета „Ант-6“, вернувшиеся с полюса в Москву. Эти самолеты под командованием Героев Советского Союза тт. **Водопьянова, Молокова и Алексеева** направляются на остров Рудольфа, а оттуда в район Северного Полюса.

2. Полярная станция Папанина, находящаяся в настоящее время на нулевом меридиане и широте 87 градусов 20 минут, будет превращена в авиобазу—исходную точку переброски горючего с острова Рудольфа на самолетах „Ант-6“. На запрос комиссии, тов. Папанин ответил, что его поле сохранилось полностью и посадка самолетов возможна.

3. Двухмоторным самолетам „СССР-Н-206“ Героя Советского Союза тов. **Голозина** и „СССР-Н-207“ летчика **Грацианского** дано предписание вылететь на остров Диксон и быть там в резерве для вылета на север в западный или восточный сектор Арктики, смотря по необходимости.

Вся сеть радио- и метеостанций продолжает работу. ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ КОМИССИЯ (ТАСС).

М. Лансберг.

Избирательный участок

Выборы в Верховный Совет СССР, как известно, будут производиться в течение одного дня — общего для всего СССР. О дне выборов должно быть объявлено не позднее, чем за 2 месяца до выборов. Одновременно с назначением дня выборов, согласно закона, опубликовывается список избирательных округов по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей.

Новый избирательный закон имеет в виду — создать все условия, чтобы каждый гражданин мог действительно принимать активное участие в выборах своих органов власти на основе всеобщего, прямого, равного и тайного голосования. Возьмем, скажем, главу IV избирательного закона „Избирательные участки“: избирательный округ делится на избирательные участки, чтобы облегчить каждому гражданину осуществление его великих прав. В статье 25-й „Положения о выборах“ сказано следующее: „Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов территория городов и районов, входящих в избирательные округа, делится на избирательные участки, общие для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей“.

По какому принципу разбиваются участки? Города, крупные промышленные центры и селения, где живет более 2 тысяч человек, делятся на избирательные участки из расчета — один избирательный участок на 1.500—2.500 человек населения. Это значит, что, например, в Ленинграде некоторые из больших домов будут состав-

лять один избирательный участок. На территории тех сельсоветов (станций, аулов, деревень, кишлаков), где проживает от 500 до 2.000 жителей организуется отдельный избирательный участок.

А как же быть с теми отдаленными северными и восточными районами, где преобладают мелкие поселения? Как быть с такими гражданами, которые находятся в плавании? Как быть с теми, кто находится на далеких полярных зимовках? Как быть с теми кто в день выборов будет находиться в больнице или санатории (роженицы, больные, отпускники)? Советский избирательный закон, гарантирующий каждому гражданину активное участие в выборах, дает ясный ответ на эти вопросы.

В отдаленных районах с малым числом населения положение о выборах допускает организацию избирательных участков и с количеством не менее ста человек населения. Для находящихся в плавании, больных и отпускников закон обязывает создавать избирательные участки с количеством избирателей не менее 50 на судах, в больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов. Глубокий отпечаток сталинской заботы о человеке, строителе социализма, хозяине своей страны, лежит в основе всего избирательного закона.

Несколько подробнее надо остановиться на статье 31-й, где речь идет об избирательных участках в воинских частях и войсковых соединениях. Избирательные участки для военно служащих создаются

по месту нахождения части и охватывают от 50 до 1.500 избирателей. Советский избирательный закон обеспечивает участие в выборах каждой даже самой мелкой воинской части.

Буржуазные страны (Германия, Япония, Франция, Финляндия и другие) лишают избирательных прав солдат и моряков, они как огня боятся проникновения в армию политики. Армия — пушечное мясо для заправил капиталистического мира — должна стоять вне политики. В Германии и Японии солдаты и военнослужащие лишены каких бы то ни было политических прав и даже не считаются гражданами. (В Японии, между прочим, так боятся молодежи, что лишают избирательных прав наряду с военнослужащими и студентами. Все прочее население может избирать в палату депутатов, начиная с 25 лет, а быть избранными могут только лица, достигшие 30 лет).

В заключение следует сказать, что городские и районные советы образуют избирательные участки не позднее, чем за 45 дней до выборов. Участковая избирательная комиссия обязана ежедневно в течение последних 20 дней перед выборами публиковать или широко оповещать каким либо иным способом избирателей о дне выборов и месте выборов, чтобы каждый гражданин в точности знал, где и когда он будет решать вопрос, кому персонально доверить высокую честь и обязанность быть избранным советского народа в органах власти нашей социалистической родины.

О награждении академика Рудницкого Н. В. орденом трудового красного знамени

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

За выдающиеся научные заслуги в селекционном деле и продвижение плодоягодных растений на север наградить академика Рудницкого Николая Васильевича орденом Трудового Красного Знамени

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР

М. Калинин.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль. 9 августа 1937 г.

Николай Васильевич Рудницкий — академик-большвик — один из выдающихся селекционеров нашей страны. Рожь „вятка“, ячмень „винер“, озимые пшеницы, овсы, выведенные Н. В. Рудницким, получили широкое распространение. Рожь „вятка“ по праву заняла одно из первых мест среди сортов, признанных стандартными.

Большие работы академик Рудницкий ведет с плодами культуры, а также в области продвижения на север бахчевых культур. В нынешнем году Николай Васильевич передает в колхозное производство новый, выведенный им сорт ржи, по своим качествам значительно превышающий ценные свойства „вятки“.

На днях общественность Кировской области отмечала 60-летие Н. В. Рудницкого и 35-летний юбилей его научной деятельности.

БЕСЕДА ПРОШЛА ХОРОШО

10 августа, во время обеденного перерыва, комсомольцы тов. Мацкевич, и тов. Иоссель провели беседу среди рабочих артели „Горняк“ на тему „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“.

Беседой были охвачены рабочие сапожного, портновского и белошвейного цехов.

Беседа прошла хорошо и оживленно. Артельщики задали ряд вопросов и пожелали, чтобы и в будущем такие беседы проводились регулярно.

Д. Петров.

Быть внимательным

6 августа при производстве маневров на рудничном дворе была сбита и сошла с рельс порожняя платформа. Для поднятия платформы на рельсы потребовался час работы, что задержало вывозку груженых вагонов на ст. Сланцы. Главный кондуктор Прохоров, а также и дежурный по посту Богданов, не проверили сцепку вагонов и стали осаживать назад. От толчка, платформа (она не была сцеплена с другими вагонами) пошла под уклон на первый путь. Хорошо, что это обошлось без аварии. Главным кондукторам, а также и дежурным по посту надо внимательнее относиться к делу.

Семенов.

С 1 СЕНТЯБРЯ — ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЗЫВ В РККА ОБ УВОЛЬНЕНИИ ИЗ РЯДОВ РККА В ДОЛГОСРОЧНЫЙ ОТПУСК РЯДОВОГО И МЛАДШЕГО КОМАНДНОГО И НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА СРОЧНОЙ СЛУЖБЫ

Приказ Народного Комиссара Обороны Союза ССР
10 АВГУСТА 1937 ГОДА.

№ 145

г. Москва.

1. Уволить из рядов Рабоче-Крестьянской Красной армии, пограничной и внутренней охраны НКВД в долгосрочный отпуск рядовой и младший командный и начальствующий состав срочной службы, как выслуживший установленные сроки непрерывной службы:

а) из частей с 2-годовичным сроком службы — призыва 1935 г.;

б) из частей с 3-годовичным сроком службы — призыва 1934 г.;

в) из частей с 4-годовичным сроком службы — призыва 1933 г.;

г) лиц с высшим образованием — призыва 1936 года, а из морского флота призыва 1935 г.,

выдержавших испытания на звание командного и начальствующего состава запаса.

2. Увольнение произвести:

а) из сухопутных, воздушных и морских сил РККА в период с 1 октября по 1 декабря с. г.;

б) из пограничной охраны НКВД — 1 декабря 1937 г., а из внутренней охраны НКВД — к 30 декабря 1937 г.

3. Приказ объявить во всех родах, эскадронах, батареях, командах, отрядах, дивизионах, судах и экипажах.

Народный Комиссар Обороны СССР маршал Советского Союза К. ВОРОШИЛОВ.

ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ В РККА

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР.
№ 146.
10 АВГУСТА 1937 г. г. МОСКВА.

1. Призвать на действительную военную службу в Рабоче-Крестьянскую Красную армию в период с 1 сентября по 1 октября с. г. граждан 1915 г. рождения, не призванных в 1936 году и полностью контингент граждан 1916 г. рождения, а также граждан старших возрастов, которым не-

текли отсрочки призыва.

2. Граждан 1907 г. рождения, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас 1-ой очереди.

Народный Комиссар Обороны СССР маршал Советского Союза К. ВОРОШИЛОВ.

О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА тт. ЧКАЛОВА, БАЙДУКОВА И БЕЛЯКОВА

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР
За осуществление героического впервые выполненного беспосадочного перелета Москва — Северный полюс — Соединенные Штаты Америки Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

1. Наградить орденом Красного Знамя Героев Советского Союза.

Чкалова В. П. — командира экипажа „АНТ-25“,

Байдукова Г. Ф. второго пилота,

Белякова А. В. — штурмана.

2. Выдать единовременную денежную награду участникам перелета: Чкалову В. П., Байдукову Г. Ф. и Белякову А. В. — по 30 тысяч рублей.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
9 августа 1937 г.

План

ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ ТЕОРИТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ НА ТЕМУ „ОТ ФЕВРАЛЯ К ОКТЯБРЮ 1917 ГОДА“

(УТВЕРЖДЕН ПАРТКОМОМ 26 ИЮЛЯ 1937 г.)

1. Конференцию созвать 26 августа в 19 часов в помещении лекционного зала Центрального клуба.

2. Состав участников конференции:

а) члены и кандидаты ВКП(б),

б) беспартийный актив (комсомольский, профсоюзный и ИТР).

3. Ссылку конференции предпослать предварительную подготовку участников ее в форме:

а) самостоятельного изучения материалов и литературы к теме,

б) консультаций при парткабинете (индивидуальных и групповых).

в) подготовки к прениям по отдельным вопросам по заданию АПО парткома.

4. Порядок работы конференции:

два доклада на тему:

1) „Тактика большевиков до июльских дней“ (докладчик Макаров), 2) „Тактика большевиков в период подготовки Октября“ (докладчик Титов С. П.).

а) Прения по докладом.

б) ответы на вопросы и заключительное слово докладчиков

5. Обеспечение участников конференции материалами и консультациями, а также и составление рекомендательного списка литературы возложить на парткабинет.

6. Организацию выставки на тему „от Февраля к Октябрю“ возложить на комитет ВЛКСМ при оказании практической помощи парткабинета.

Партком.

Беспризорные деревья

Когда идешь по Комсомольскому шоссе, то с болью в душе смотришь на молодые, недавно посаженные деревья.

За этими деревьями нет заботливого хозяйского ухода. Разгуливающие свиньи и козы поедают молодые побеги. Руководители комбината из года в год сажают молодые деревья и ежегодно они уничтожаются.

Неужели нельзя организовать уход за молодыми деревьями?

Белов.

Издательству газеты
УДАРНИК
СЛАНЦА

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
МАШИНИСТКА

Оплата по соглашению
ИЗДАТЕЛЬСТВО.

Ответственный редактор

Б. К. МАКАРЕНКО.